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Анотація. Проведено аналіз сучасних інформаційних систем для оцінки 

інноваційного потенціалу регіонів, вивчено їхні особливості та можливості. 
Розглянуто методи цифрового моделювання, що сприяють обґрунтованому 
прийняттю управлінських рішень. Проаналізовано переваги, недоліки та 
перспективи вдосконалення інформаційних технологій у сфері регіонального 
розвитку. 

Ключові слова: Цифрова трансформація, інформаційні системи, 
інноваційний потенціал, моделювання, регіональний розвиток, управління 
даними, прогнозування, аналітика, технологічні рішення. 

Постановка проблеми. Сучасний розвиток регіонів значною мірою 
залежить від їхнього інноваційного потенціалу, який визначає здатність 
впроваджувати нові технології, розвивати наукоємні галузі та підвищувати 
конкурентоспроможність. Оцінка цього потенціалу є ключовим завданням для 
органів державного управління, адже вона дозволяє визначати пріоритетні 
напрями розвитку, коригувати стратегії та ефективно розподіляти ресурси [1].   

З традиційними підходами до аналізу регіональних процесів пов’язані 
значні труднощі, зокрема затримка в обробці даних, фрагментарність 
інформації та складність урахування всіх чинників. Цифрова трансформація 
відкриває нові можливості для вирішення цих проблем, адже сучасні 
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інформаційні системи дають змогу збирати, аналізувати та прогнозувати 
динаміку розвитку регіонів у режимі реального часу [2]. Використання великих 
даних, штучного інтелекту та хмарних технологій сприяє створенню більш 
гнучких та точних моделей оцінки інноваційного потенціалу.  

Впровадження цифрових інструментів в управління регіонами не лише 
спрощує аналіз, а й забезпечує прозорість процесів, підвищує ефективність 
ухвалення рішень та створює умови для інтеграції різних джерел даних [3]. 
Дослідження, спрямовані на розробку інформаційних систем для оцінки 
інноваційного потенціалу, є важливим кроком у розвитку регіонального 
управління та формуванні стійкої економіки, орієнтованої на технологічний 
прогрес. 

Виклад основного матеріалу. Регіональне управління поступово 
переходить на новий рівень завдяки впровадженню цифрових технологій. 
Використання сучасних інформаційних систем дозволяє автоматизувати 
процеси збору, обробки та аналізу даних, що значно підвищує ефективність 
ухвалення управлінських рішень. Одним із ключових факторів такої 
трансформації є можливість отримувати актуальну інформацію про соціально-
економічний стан регіону в реальному часі, що дає змогу швидко реагувати на 
зміни, оптимізувати розподіл ресурсів і впроваджувати політику сталого 
розвитку.  

Зокрема, цифровізація дає змогу усунути проблему фрагментарності 
даних [4]. Раніше для оцінки стану регіону використовувалися окремі 
статистичні звіти, що створювало труднощі у формуванні цілісної картини. 
Сучасні інформаційні системи забезпечують інтеграцію різних джерел даних, 
включаючи державні реєстри, соціальні опитування, супутниковий моніторинг 
та бізнес-аналітику. Це дозволяє отримати комплексний аналіз регіонального 
розвитку, який можна застосовувати для розробки ефективних стратегій.   

Одним із прикладів успішної цифрової трансформації є використання 
хмарних платформ для управління містами та регіонами [5]. Такі рішення 
допомагають створювати інтерактивні панелі моніторингу, прогнозні моделі та 
алгоритми, що ідентифікують слабкі місця в регіональній економіці. Державні 
та муніципальні органи влади все частіше впроваджують аналітичні 
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платформи, що дозволяють прогнозувати наслідки економічних рішень та 
оцінювати ефективність реалізованих проєктів.  

Таким чином, цифрова трансформація кардинально змінює підхід до 
регіонального управління. Вона дозволяє створювати інтелектуальні системи 
підтримки рішень, підвищувати рівень відкритості влади та робити процеси 
управління більш адаптивними до викликів сучасного світу. Регіони, які 
активно впроваджують цифрові технології, отримують конкурентні переваги, 
оскільки можуть швидше адаптуватися до економічних змін, залучати 
інвесторів та розвивати інноваційний потенціал. 

Оцінка інноваційного потенціалу регіону – це складний процес, що 
потребує обробки великої кількості різнорідних даних. Традиційні методи 
аналізу часто не враховують динамічність економічного середовища та 
складність взаємозв’язків між ключовими показниками. Саме тому сучасні 
інформаційні системи стають ефективним інструментом, що дозволяє не лише 
збирати та систематизувати дані, а й прогнозувати тенденції розвитку.   

Головна перевага таких систем полягає в можливості автоматизованого 
аналізу багатокомпонентних факторів. Для оцінки рівня інноваційного 
потенціалу враховуються дані про наукові дослідження, рівень фінансування 
інноваційних проєктів, кількість патентів, наявність стартапів, рівень цифрової 
інфраструктури та залучення людського капіталу. Завдяки алгоритмам 
машинного навчання та методам штучного інтелекту інформаційні системи 
можуть виявляти приховані закономірності, які складно ідентифікувати за 
допомогою стандартного економічного аналізу.   

Одним із перспективних напрямів є використання хмарних платформ для 
збору та обробки даних. Такі рішення дозволяють регіональним адміністраціям 
отримувати актуальну інформацію про рівень інноваційного розвитку, а також 
порівнювати показники з іншими регіонами в режимі реального часу. Крім 
того, впровадження блокчейн-технологій у ці системи може забезпечити 
прозорість і надійність даних, що є важливим аспектом при прийнятті 
стратегічних рішень. 

Формування ефективної системи оцінки інноваційного потенціалу 
вимагає інтеграції інформаційних технологій із сучасними методами аналізу. 
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Використання таких систем у регіональному управлінні дозволяє значно 
підвищити точність прогнозування, скоротити час ухвалення рішень і створити 
більш ефективну політику підтримки інноваційного розвитку. Це відкриває 
нові можливості для економічного зростання регіонів та сприяє їхній 
конкурентоспроможності у глобальному вимірі. 

Оцінка інноваційного потенціалу регіонів потребує не лише збору даних, 
а й застосування ефективних методів їх обробки. Простий аналіз показників не 
дає змоги побачити повну картину розвитку, тому важливо використовувати 
математичне моделювання, що дозволяє враховувати взаємозв’язки між 
різними факторами.  

Практичний підхід до створення такої моделі починається з визначення 
ключових параметрів, що формують інноваційний потенціал. До них належать 
науково-дослідницька діяльність, кількість запатентованих розробок, рівень 
фінансування інноваційних проєктів, частка ІТ-компаній у структурі економіки, 
розвиток стартап-екосистеми, рівень цифрової інфраструктури та рівень освіти 
населення. Для аналізу цих даних доцільно використовувати методи машинного 
навчання та статистичного моделювання, що дозволяють виявляти 
закономірності та будувати прогнози розвитку.   

Одним із ефективних інструментів для оцінки є нейронні мережі, що 
можуть аналізувати великі масиви інформації та знаходити приховані 
залежності між показниками. Наприклад, використання глибокого навчання 
дозволяє визначати регіони з найбільшим потенціалом для розвитку 
технологічних секторів або прогнозувати вплив державних інвестицій у 
науково-дослідницьку діяльність. Також доцільно застосовувати 
геоінформаційні системи (GIS) для просторового аналізу, оскільки вони дають 
змогу оцінювати регіональні відмінності у рівні розвитку інноваційної 
інфраструктури.   

Інформаційна система для оцінки інноваційного потенціалу повинна мати 
інтеграційний характер, тобто працювати з відкритими державними реєстрами, 
науковими базами даних, фінансовими звітами компаній та соціальними 
опитуваннями. Це забезпечить можливість оперативного моніторингу та 
коригування політик розвитку на основі актуальних даних. Крім того, важливо 
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передбачити механізм автоматичного оновлення інформації, щоб уникнути 
використання застарілих або нерепрезентативних даних.   

Практичне впровадження такої моделі дає змогу створити інструмент, 
який допоможе державним органам і бізнесу ухвалювати обґрунтовані рішення 
щодо розвитку регіональних інноваційних екосистем. Це дозволить не лише 
визначати проблемні зони та сильні сторони конкретного регіону, а й 
формувати стратегії його розвитку, враховуючи реальні дані та прогнозні 
оцінки. Таким чином, цифрове моделювання відкриває нові можливості для 
управління інноваційним потенціалом регіонів, роблячи цей процес 
прозорішим, точнішим і ефективнішим. 

Висновки. Цифрова трансформація управління регіонами відкриває нові 
можливості для оцінки та розвитку їхнього інноваційного потенціалу. 
Використання інформаційних систем у цьому процесі дозволяє не лише 
аналізувати наявні показники, а й прогнозувати подальші тенденції, що є 
важливим кроком у формуванні ефективних стратегій регіонального розвитку. 
Сучасні методи аналізу, засновані на штучному інтелекті та великих даних, 
дають змогу отримувати більш точні оцінки та виявляти приховані 
закономірності, які складно визначити за допомогою традиційних підходів.   

Практичне впровадження цифрових моделей оцінки інноваційного 
потенціалу сприяє підвищенню прозорості управлінських рішень та 
ефективнішому розподілу ресурсів. Автоматизація збору та аналізу даних 
дозволяє суттєво скоротити часові витрати на оцінку стану регіонів, що 
особливо важливо в умовах швидких змін економічного середовища. Крім того, 
інтеграція таких систем із державними інформаційними ресурсами створює 
умови для об’єктивного моніторингу регіонального розвитку та вдосконалення 
механізмів підтримки інноваційних проєктів.   

Подальші дослідження у цьому напрямі мають бути зосереджені на 
розробці більш адаптивних моделей аналізу, що зможуть ураховувати 
специфіку кожного регіону та його галузеву спрямованість. Важливим 
завданням є також інтеграція блокчейн-технологій для забезпечення 
достовірності та незмінності даних, що використовуються для оцінки 
інноваційного потенціалу. Перспективним напрямом є створення єдиної 
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цифрової платформи, яка об’єднає державні органи, наукові установи, бізнес і 
громадськість, дозволяючи їм спільно працювати над розвитком регіональних 
інноваційних екосистем.   

Результати дослідження показують, що інформаційні системи можуть 
стати потужним інструментом для управління регіонами, орієнтованими на 
технологічний прогрес. Їхнє впровадження дозволить не лише оцінювати 
поточний рівень інноваційного потенціалу, а й визначати найбільш 
перспективні напрями розвитку, що сприятиме зміцненню економіки та 
підвищенню конкурентоспроможності регіонів у довгостроковій перспективі. 
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